



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第22期

总第232期

2022年6月24日

星期五

农历壬寅年五月廿六

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## “海创会”上擦亮“福安名片”

本报讯(何小丽 林铃鸣)6月18日上午,第二十届中国·海峡创新项目成果交易会在福州海峡国际会展中心开幕,福安企业组团参加“海创会”,省、宁德市及我市领导到展馆内参观。

本届“海创会”,宁德馆以“开发三都澳,打造‘增长极’,奋力谱写‘宁德篇章’”为主题亮相,该馆位于海峡国际会展中心海洋经济馆(7号馆)内,面积300平方米。

展馆内人潮涌动,福安市20家企业精心筛选出的具有代表性的名优产品,全面展示我市高质量发展的产业基础,涵盖新材料、智能制造、机械设备、电机电器、

农业等领域,青拓手撕钢、笔尖钢,QN系列产品、荣耀按摩椅、怡和按摩椅、“坦洋工夫”红茶、南国百乐果醋、香槟饮品等一批产业创新成果一一展出,吸引众多参展嘉宾驻足参观、询问洽谈,通过“海创会”平台推动更多项目对接和科技成果转化落地。

在创新成果展20周年展区,青拓集团“耐点蚀和硫酸腐蚀优异的节镍高氮奥氏体不锈钢”项目作为第二十届“海创会”组委会评选的创新项目展出,见证“海创会”科技成果转化、企业自主创新的历程。在协同创新展区机电(福安)分院,安波、亚南等本土机电企业的电机、水

泵、发电、储能、LED、铸件等五大系列展品集中亮相,备受嘉宾青睐。

本届“海创会”以“创新创业创造——促进科技成果转化落地助力高质量发展超越”为主题,采用线上和线下相融合的方式,线下展会围绕“项目、技术、资本、人才”要素,聚焦四大经济,设置数字经济馆、海洋经济馆、绿色经济馆、文旅经济馆以及综合创新馆。

当天上午还召开了第七届世界闽商大会,会议宣读了《福建省人民政府关于表彰福建省非公有制经济优秀建设者的决定》,其中我市福建荣耀健康科技股份有限公司吴景华董事长获得“福建

省非公有制经济优秀建设者”荣誉称号。

“海创会”期间还将举办第十二届福建省民营企业产业项目洽谈会、第十八届粮食产销协作福建洽谈会、中国(福建)乡村振兴博览会、2022中国(东南)数智医疗产业峰会暨首届中国(福建)数智医疗博览会等。

据悉,“海创会”是福建省实施创新驱动发展战略的一个重要平台,从2003年起已连续成功举办二十届。二十年来,“海创会”累计征集推介10万多项科技项目成果,促进5万多项成果在福建转化落地,带动社会投资超9000亿元。

### 福安第三实验幼儿园通过“宁德市示范性幼儿园”复评验收

本报讯(林泽锦)6月20日至21日,宁德市教育局专家评估组到市第三实验幼儿园开展“宁德市示范性幼儿园”复评验收工作。

市第三实验幼儿园成立于2015年9月,目前共有16个教学班,在园幼儿623人,教职工71人。在教学实践中,该园积极探索园本课程,凸显办园特色,进一步促进学前儿童的全面发展、健康发展,进一步发挥了管理育人、环境育人、服务育人的功能。

评估组按照幼儿管理、队伍建设、园舍设施、教育保育工作以及幼儿发展、办园特色、社会影响等多项指标进行全面评估。充分肯定市第三实验幼儿园在教育教学工作中突出构建“生活化”课程,积极创设童趣环境,引发幼儿主动探究,重视教科研工作等,同意该园通过“宁德市示范性幼儿园”复评验收。

### 发放备荒救灾水稻种子助推灾后生产

本报讯(陈澄)6月21日,市农业农村局启动备荒救灾水稻种子发放工作,助力晓阳、社口、潭头和罗江等受灾乡镇街道农户迅速恢复生产。

据了解,今年5月以来持续低温降雨天气,造成我市部分乡镇水稻田烂种烂秧,经多次补播仍存在缺种缺秧现象。据统计全市共有8个乡镇50个行政村,缺种面积992.5亩,需用种量2306斤。市农业农村局在对全市灾情摸底后,及时启用备荒救灾储备种子库3.6万公斤库存种子,全力保障受灾农户育秧播种,解决他们的燃眉之急。

市农业农村局种子推广股股长缪麟群说:“我局高度重视决定启动备荒救灾种子,我们发放的种子是早杂“深优957”,各乡镇领回去后要争取时间抢抓季节,领回种子后马上分装分配给需种的农户,并加强技术指导,按照程序和技术播种流程种入田,同时加强田间管理,尽量争取将灾害损失降到最低。”



近日,位于福安市甘棠工贸区的博禾(福建)电子科技有限公司的生产线高速运转,员工正在忙着装配出口按摩椅。

去年以来,当地政府职能部门积极支持该公司申报获得省级“专精特新”中小企业称号,并争取技改资金和纾困贷款,生产的按摩椅远销美国、越南、马来西亚、吉尔吉斯斯坦等国家和地区,今年产值可望比增10个百分点。

吴庆堂 吴其文 摄

## 富春大道二期:和谐征迁促发展

本报讯(林平 陈林琪)富春大道二期安征迁工作启动以来,项目指挥部“5+2”“白+黑”,通过成建制包干的形式,定目标、定期、定点、定人、定责任的“五定”机制,以情感人、以理服人、依法征迁,深入细致做好群众思想工作,仅用两个月就完成128户76幢房屋的安征迁任务。

近日,记者在坂中留安村富春大道二期地块上看到,76幢被征迁房屋已经拆除到位,项目进入后续地面清表阶段。富春大道是我市城区交通路网的重要干线,对贯通城区南北、改善城区路网综合通行能力、提升城市形象和促进沿线开发建设具有重要的意义。然而该路段历史遗留问题众多,设计方案反复调整优化,极大地延迟项目推进,成为富春大道南北贯通的堵点。为此市委市政府多次组织调研、现场办公,并于3月16日召开安征迁动员大会,抽调18个乡镇街道的108名干部,采取成建制包干形式,倒排工期,集中力量全力安征迁。

市城投集团城建公司副总经理阮晓东说:“富春大道已完成头尾两段的建设,只剩下二期留安段卡脖子。市委市政府高度重视项目建设,多次到现场调研。原本高架桥方案实施的话有可能影响到周边的房屋

结构,影响居民生活,调整为路面方案后,也会面临整体造价高,拆迁难度大等问题,但是为了整个城市形象的提升、片区今后的发展,最后还是决定实施路面方案。”

“这次安征迁情况比较特殊,由高架桥改为平路,群众思想还没有充分准备好,同时在集体土地中参杂国有土地,历史安征迁工作遗留问题多,给这次安征迁工作带来了难度。”市安征迁指挥部抽调富春大道二期项目负责人陈旭清说。

针对安征迁工作中遇到的堵点、难点问题,指挥部定期召开工作例会,深入分析研判问题,采取分户包干,逐门逐户耐心细致,用心用情关爱困难群众,竭尽所能为他们排忧解难,从而促进了征迁对象和谐有序签约腾房。坂中乡留安村群众雷伏贵的房屋也是此次征迁对象,他的家庭生活困难,面对征迁抵触情绪十分明显。针对这种情况,对接他家的工作组干部不厌其烦、反复与他沟通,晓之以理、动之以情,努力消除他的思想顾虑,并在政策允许的范围内,帮助协调解决他的实际困难。

在两个月的征迁工作中,安征迁工作的干部们主动放弃节假日,“5+2”“白+黑”加班加点入户开展宣传动员。他们以情感

人、以理服人,坚持标准、依法征迁,得到了被征迁群众的理解和支持。在群众们的积极配合下,富春大道二期征迁任务在短短两个月就实现既定目标。

据了解,富春大道全长10公里,总投资近11亿元,起点位于福安连接线福安大桥(江家渡大桥)西岸,沿富春溪北上,终点与高速公路沈海复线福安连接线出口衔接,全线通车后将极大缓解城区道路交通压力,拓展我市城市空间,改善城区路网综合通行能力、提升城市形象和促进沿线开发建设具有重要意义,也是实现民族团结融合的重要窗口。富春大道二期建成后,我市富春溪西岸的这条交通大动脉将实现全线贯通,并将扩大福安职业技术学校、宁德市民族中学新校区、福安市人民医院总院、福安市第二民族实验幼儿园坂中园等民生项目的辐射范围,也将极大改善周边群众的生产生活。

坂中畲族乡留安村群众钟楠说:“富春大道是民生工程,我作为这一片的拆迁户,第一时间响应政府的号召,及时腾房。这条大路建成以后,我们的安置房也在这周边,这周边还建有医院与学校,方便了我们的出行还有就医以及子女的上学。”